



戊戌年五月廿九  
2018年7月12日  
星期四

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10983号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

中国工会十七大  
将于下半年召开

新华社北京7月11日电 中华全国总工会新闻发言人王晓峰11日表示,作为我国广大职工和工会干部政治生活中的一件大事,中国工会十七大将下年召开。(下转第4版)

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 一份重托 一张蓝图 一干到底 “八八战略”在巨化的生动实践

记者羊荣江 通讯员王云峰报道 15年前,时任浙江省委书记的习近平立足世情、国情、省情的深刻洞察,以战略家的眼光重新审视浙江的资源禀赋,把中央精神和浙江实际相结合,对症下药提出了“八八战略”。

从此,浙江走上铿锵有力的转型升级之路,开启了波澜壮阔的历史征程。

作为全省最大的化工联合企业,巨化集团牢记时任浙江省委书记习近平视察巨化时提出“打造国企改革新典范,成为浙江省先进制造业基地发展目标的最重要组成部分”的殷殷嘱托,把嘱托作为使命,将使命化为蓝图,坚定不移地沿着“八八战略”指引的路子,在省委省政府的正确领导下,一张蓝图到底,一任接着一任干,使老企业实现了“凤凰涅槃”,把当年我自主建设的第一个基础化工联合企业,改造提升为以世界最大氟制冷剂生产基地为核心,产业高附加值、生产绿色化的先进制造业基地。

15年的改革创新、开放发展,在贯彻“八八战略”的这道必答题上,巨化人以其特有的禀赋和努

力,考出了令人满意的分数——“敢于到世界市场的汪洋大海中去游泳”

——摘自2017年1月17日习近平主席在瑞士达沃斯论坛的主旨演讲

思想的变革是最大的开放,15年来,巨化不断破除不合时宜的思想观念和思维模式,进一步解放思想再出发,为开放发展奠定了良好的思想基础。

15年来,巨化到临港区开拓宁波基地、参股菲达环保、收购华昌科技和德国汉高EMC业务等。特别是跨行业、跨专业、跨区域与民营企业合作建设浙石化,标志着巨化开放发展实现了质的飞跃。

15年来,巨化主动加强高层次、高品位的“请进来”合作,与霍尼韦尔、杜邦、日挥等国际巨头的紧密合作不断深化,与中科院、浙大等科研院校及行业协会的协作交流持续强化,在产业互动发展、项目加快推进、技术支撑服务方面实现新突破,逐步形成了开放发展的全新格局。

15年来,巨化逢山开路、遇水

架桥,敢于向顽瘴痼疾开刀,勇于突破利益固化藩篱,将改革进行到底。

15年来,巨化以完善现代企业制度和提升企业治理能力为核心,实施了公司制改制、事业部制、“三重一大”以及党委会、董事会、总经理办公会议事规则等一系列改革举措,进一步增强了企业活力。

“抓实体经济一定要抓好制造业”

——摘自2017年12月12日习近平总书记在江苏视察时的讲话

坚守主业,久久为功。巨化积极响应“八八战略”,坚守实业,发展新材料、新环保、新能源、新外贸“四新”产业,积极发挥块状特色产业优势,加快先进制造业基地建设,实现企业的高质量发展。

15年来,氟化工产业站上新高地,多个制冷剂产能跃居全球前列,第四代制冷剂开发成功,氟聚合物产能显著提升,产品获得“浙江制造”认证等,并以巨化为龙头推动衢州氟硅产业取得长足

发展。

15年来,氯碱化工迈向高端化,成为国内PVDC产业惟一拥有自主知识产权的企业,着力打破技术垄断,迈向国际高端市场。

15年来,电子化学材料产业驰入快车道,产品系列不断丰富,高端市场不断拓展。

15年来,巨化环保第二主业步入新发展,“近零排放”技术世界领先,携手菲达环保在产能提升、市场开拓、资源整合、开放合作上迈上新台阶。

15年来,传统石化产业展现了新作为、功能性材料产业体现了先进性、生产性服务业增强了保障力……“一体两翼、多轮驱动”的产业发展态势已经形成。

“创新是民族进步之魂”  
——摘自2014年6月9日习近平总书记在中国科学院第十七次院士大会、中国工程院第十二次院士大会上的讲话

锚定创新,持续发力。创新是引领发展的第一动力。

15年来,巨化持续加大创新驱动力度,以创新精神培育创

新土壤,大力营造支撑创新创业持续发展的新型生态系统,使创新工作紧贴主业发展和市场客户消费需求,推动创新平台、技术攻关、成果转化、知识产权、质量标准等一系列工作,进一步打造特色鲜明的创新驱动发展模式。

15年来,巨化把构建创新生态的出发点落在人才上,突出强调“尊重人才、尊重知识、尊重劳动、尊重创造”,持续在人才引进、培育、激励、管理和容错等方面建章立制。

15年来,巨化积极建设支持创新的条件,优化创新驱动平台,在杭州城西科创大走廊建设巨化海创园人才基地,先后成立产业研究院、金融研究院、新材料研究院等专业研究机构,牵头成立中国电子化工新材料产业联盟,成立具备公司制独立运作功能的科技型“小老虎”公司等,以一线智能化、保障社会化、组织扁平化的“三化”工程为载体,推进“智慧工厂”建设等,努力谋求新技术、新产品、新业态、新模式的突破。截至目前,巨化拥有国家专利449项,国际专利3项。(下转第4版)

## 幸福“小候鸟” 快乐夏令营



又是一年夏来到,杭州下城区东新街道总工会举办的“小候鸟”暑期公益夏令营于近日正式开营,

## 爱心暑托班 7年不间断



为切实做到关心关爱 职工,浙江省武林建筑装

饰集团有限公司工会早在放暑假前的一个月,就开始筹备暑期托管班的各项准备工作。幼儿园和小学两个年龄段的小朋友,今年共报名42人。年龄段跨度大,管理难度也大,尤其是安全责任重大。该公司工会克服困难,坚持7年不间断办班,确保孩子在暑托班度过一个开心、有意义的暑假,为员工解决了后顾之忧,更有效地提高了企业的凝聚力。

通讯员陈梅君 摄

## 日前,杭州市总工会追授徐遂同志市五一劳动奖章—— 鸠坑乡永远的“徐部长”



记者洪苗婷 通讯员张晓燕报道 近日,杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜一行专程来到淳安千岛湖镇,将杭州市总工会追授徐遂同志市五一劳动奖章的奖章和证书,一并转交到徐遂家属手中。

他是“铁钉子”,扎在每个需要他的地方

2005年,徐遂考取基层公务员,到该县浪川乡工作,一干就是10年。在浪川乡同事的眼里,只要有徐遂在,任何艰难险阻都能克服。

由于地广且人情关系复杂,农村征地工作向来是最难啃的

“硬骨头”,这也是徐遂在浪川乡很长一段时间里的主要工作任务。

为了把征地工作做好,徐遂推心置腹地和村民讲政策,甚至站在暴雨中被“骂”两小时依旧一脸和气面对农户。在全乡的征地组中,他总是最早出门、最迟返乡。最难的征迁任务,就是在这样的坚持下顺利完成的。

徐遂的这份“钉子”精神,一直刻在他的骨髓里。时任浪川乡副乡长的汪家富至今依然记得,徐遂2005年参加工作的第一天,因为看到保洁员忙不过来,便起早义务帮忙清扫大院。开始以为这不过是“新人”的表态,不料这一扫就是整整10年,直到他调离。

在多年的工作中,徐遂还默默无偿献血13次共4600毫升,直到这次不幸去世,同事才得知他刚获得全国无偿献血奉献奖,奖状还没发下来。

他是“百事通”,把温情带给村民

徐遂来到鸠坑乡的时候,乡里刚入选杭州有机茶叶小镇试点,产业亟待转型升级。当这个任务交给到岗不久的徐遂时,他没有二话。600多名茶农,他一家一户地走,在茶农管利民印象中,每次见到徐遂,他总是抱着一堆宣传资料,讲有机种茶、讲不要打农药。

鸠坑乡万岁岭茶叶专业合作社的陆发田还清晰地记得,为了开发一处800米高的荒山,徐遂拿着柴刀上山砍灌木,等到下山时,腿上尽是“血口子”。

在徐遂的影响下,不到两年时间,鸠坑茶创建成为淳安县首个国家农产品地理标志登记产品,鸠坑乡也被评为浙江省农产品出口有机茶示范基地。

“有事找小徐”,当地村民遇

到麻烦时,总是最先想到徐遂。

这些年,他为村民代办的事项不计其数。

“徐部长真是一位知冷知热的好干部”,这是鸠坑乡金塔自然村村民江雪萍常挂在嘴边的话。

江雪萍的丈夫因病去世,上

有80多岁的公公,下有上小学的儿子,家庭困难,虽有最低生活保障金,但远不能保障家庭基本开支。徐遂得知后,多方争取政策,改善江雪萍的生活,他说,要让江雪萍家基本生活过得去,不然他心中过不去。

他是“白开水”,低调温润让人铭记

今年,杭州市总工会“百万”集中蹲点调研活动结对淳安县鸠坑乡,徐遂在市总工会蹲点调研的干部同志心中留下了深刻的印象。

3月,杭州市总工会宣传教育部部长楼萍波第一次随调研工作组进驻鸠坑乡,她回忆,在与金塔

村两委班子开会时,徐遂几乎成了金塔村“代言人”,一遍遍帮调研组把金塔村干部带着浓重当地口音的话翻译过来。后来,索性直接由他来介绍金塔村的各项情况。

“那时看他对金塔村村情了如指掌,我想当然地以为他是驻村干部。”在调研组走村入户时,大家亲切地称他“徐部长”,才发现原来面前这个低调憨厚的年轻人是乡里的人武部长。

调研共事一周时间,原本除了工作很少说话的徐遂,便慢慢打开了话匣子。他告诉楼萍波,自己就是从鸠坑乡走出来的山里孩子,现在在淳安县里安了家,有个8岁大的可爱儿子,回乡工作后,离家较远,一周只能回去一次。“还不忘告诉我这是鸠坑乡干部的常态。”

郑荣胜代表杭州市总工会把工会会员意外伤害保障补助金、春风行动应急救助金交到了徐遂家属手中,并号召全市各级工会广泛开展向徐遂同志学习的活动。

他说:“徐遂同志是一名优秀的党员,一名优秀的乡镇干部,他就像‘白开水’一样低调,不为名利,任劳任怨,13年扎根在浪川乡和鸠坑乡,实实在在做到了贴近百姓、服务百姓。平凡中见伟大,普通中见精神,我们广大党员、工会干部要学习徐遂同志的精神。”

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行

ETC 就找中国银行

中国建设银行  
浙江省分行

## 严正抗议

商务部新闻发言人就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税清单发表谈话

发言人表示,中方对美方的行为感到震惊,为了维护国家核心利益和人民根本利益,中国政府将一如既往,不得不作出必要反制。

发言人指出,美方以加速升级的方式公布征税清单,是完全不可接受的,我们对此表示严正抗议。美方的行为正在伤害中国,伤害全世界,也正在伤害其自身,这种失去理性的行为是不得人心的。

## 我省启动涉企证照 工商通办改革

今年10月底前可实现  
商事领域“一件事跑一次”

本报记者何悦报道“我筹划开一家水上乐园公司,今天来这里,跑一个窗口,提交一份材料,就拿到了营业执照和卫生许可证,真的非常方便!”日前,我省商事登记“证照联办”平台在义乌试点上线,义乌市嬉之乐水上乐园有限公司法定代表人朱金贵,从义乌市市场监督管理局“涉企证照通办”窗口领到了办好的营业执照和卫生许可证。他是首个尝到甜头的办事人。

昨天,记者从省工商局获悉,全省“工商通办”改革时间表已经排定,以涉企证照工商通办统筹商事领域各项改革,做到“四个通”(事项通、流程通、数据通、业务通),确保在今年10月底前实现涉企证照所有业务“全科受理”、后台各部门协同办理。这意味着,全省的创业者都可以像朱金贵那样,在商事领域“一件事跑一次”。

据了解,“工商通办”体现在以下“四个通”:

事项通。对国务院和省政府发布的企业登记前置、后置审批项目目录以及备案抽查类事项进行全面梳理,编制了省级涉企证照事项指导目录,包括46个

省级部门共364个事项。其中,工商(市场监管)部门承担的有102项,其他部门承担的有262项。目前,各地市已编制完成本地涉企证照事项清单。

流程通。瞄准群众办事的堵点痛点,各部门加强协同,不断优化内部流程。办理涉企证照由工商(市场监管)部门前台联合受理、各部门后台审核、工商(市场监管)部门发放涉企证照,从而实现“一窗受理申请、一窗领取证照”。目前,各地市在在当地党委政府统一领导下,正进一步建立健全部门协同机制。

数据通。自去年8月以来,全面上线全程电子化登记平台,覆盖所有主体类型和业务类型。加快开发“证照联办”平台,推动涉企证照各业务系统与该平台上下左右全面打通。目前,烟草、食品药品、卫生计生、体育等11个领域正推进系统对接试点。

业务通。采取多种方式加强窗口力量配置,由工商(市场监管)部门牵头编写教程,以“师徒制”带班实训、集中学习等多种方式联合开展培训,尽快让窗口人员具备跨部门审核的能力。